



Mgr. Jan Grolich

**hejtman Jihomoravského kraje
předseda Regionální stálé konference pro území Jihomoravského kraje**

Brno 16. červen 2021

Č. j. JMK 84 677/2021

Vážená paní náměstkyně,

dovolte mi, abych Vás v návaznosti na přijaté usnesení č. 12/21/RSK 23¹ z 23. zasedání Regionální stálé konference pro území Jihomoravského kraje (dále jen „RSK JMK“) dne 28.5.2021, oslovil ve věci zkvalitnění procesu při vypořádávání připomínek ke strategickým dokumentům, zejména pak k dokumentu v podobě Národního plánu obnovy 2020-2026 (dále jen „NPO“).

V rámci mezirezortního připomínkového řízení k NPO byly připomínkovým místem také kraje a Jihomoravský kraj v rámci tohoto procesu uplatnil celkem 24 připomínek. Jejich souhrnné vypořádání se nám dostalo se zpožděním prostřednictvím Asociace krajů ČR dne 19. května 2021, přičemž vláda ČR tento dokument schválila již dne 17. května 2021. Nebyl tedy dodržen standardní postup, kdy je po zpracování připomínek dokument s jejich vypořádáním zaslán k odsouhlasení na dotčená připomínková místa ještě před samotným předložením vládě, aby se územní partneři měli možnost ke konkrétním návrhům vyjádřit.

Připomínky Jihomoravského kraje a dalších partnerů byly vzaty na vědomí a text NPO byl upraven v souladu s připomínkami. K uvedenému však nebyla možná rozprava ani možnost vyjádření jakékoliv změny k vypořádání připomínek, protože NPO již byl projednán vládou. Dovoluji si upozornit, že vypořádání připomínek proběhlo spíše formálně než věcně. S ohledem na tuto zkušenost žádám, aby jednotlivé výzvy byly konzultovány s regionálními partnery před jejich vypsáním. Tento přístup povede k celkovému zkvalitnění připomínkovacího procesu ve prospěch transparentnosti, participaci regionálních partnerů, zlepšení obsahové úrovně dokumentů včetně jejich zacílení a v neposlední řadě zkvalitnění přípravy projektů.

¹ Usnesení č. 12/21/RSK 23:

RSK JMK vyjadřuje nespokojenost s formou a procesem projednávání Národního plánu obnovy 2020-2026 s regionálními partnery a žádá, aby jednotlivé výzvy byly konzultovány s regionálními partnery před jejich vypsáním.

Vážená paní náměstkyně, věřím, že zohlednění výše uvedeného napomůže k rozvoji spolupráce s regionálními partnery při přípravě výzev pro programové období 2021-2027.

S pozdravem



Ministerstvo průmyslu a obchodu
Vážená paní
Ing. Silvana Jirotková
náměstkyně sekce hospodářské politiky a podnikání
Na Františku 32
110 15 Praha 1



EVROPSKÁ UNIE
Fond soudržnosti
Operační program Technická pomoc



MINISTERSTVO
PRŮMYSLU A OBCHODU

Ing. Silvana Jirotková
náměstkyně ministra

V Praze dne 30. července 2021

Č. j.: MPO 535632/2021

Vážený pane hejtmane,

obdržela jsem Váš dopis ze dne 16. června 2021 č.j.: JMK 84 677/2021, ve kterém apelujete na zkvalitnění procesu při vypořádávání připomínek ke strategickým dokumentům, zejména k Národnímu plánu obnovy (NPO). Oceňuji Váš aktivní přístup k celé problematice, kterého si velmi vážím.

Při přípravě a zpracování NPO vedlo MPO formou mnoha videokonferencí jednání s věcně příslušnými ministerstvy, Úřadem vlády a probíhaly průběžné konzultace s relevantními zainteresovanými subjekty. Materiál byl diskutován i v rámci Rady vlády pro udržitelný rozvoj, Rady pro výzkum, vývoj a inovace, Rady hospodářské a sociální dohody a různých výborech senátu. Výsledky těchto společných jednání jsme ladili s parametry stanovenými Evropskou komisí (EK) tak, aby mohl být Plán bez problémů schválen. Vzhledem k tomu, že celková alokace prostředků přidělená ČR na rychlý restart tuzemské ekonomiky je omezená a zároveň vázána na striktní požadavky EK, nemohli jsme vyhovět všem navrženým projektům. NPO je také pouze jedním z finančních nástrojů na podporu ekonomiky. ČR bude moci kromě NPO využít i řadu dalších nástrojů, mj. strukturální fondy, Modernizační fond aj.

V rámci meziresortního připomínkového řízení jsme jednotlivé připomínky zpracovávali tak, aby došlo co nejdříve k jejich vypořádání. K NPO jsme však obdrželi více než 1 500 připomínek (z toho cca 900 zásadních) z 80 připomínkových míst. Jejich vypořádávání probíhalo v několika fázích a bylo časově velmi náročné.

Váš požadavek, aby jednotlivé výzvy NPO byly konzultovány s regionálními partnery ještě před jejich vypsáním, jsme postoupili Sekci fondů EU pod panem náměstkem doc. Ing. Marianem Piechou, Ph.D., LL.M., která přebírá implementační fázi Plánu. Zde byl zřízen Odbor koordinace NPO, který bude mít hlavní koordinační úlohu Plánu. Rovněž byl zřízen řídicí výbor a výbor NPO, ve kterém budou zastoupeni stakeholdeři NPO.

Za účelem zastoupení regionálních partnerů, konkrétně krajů, byla o nominaci požádána Asociace krajů.

Chtěla bych Vám poděkovat za projevový zájem ve věci Národního plánu obnovy.

Se srdečným pozdravem



Vážený pan
Mgr. Jan Grolich
hejtman Jihomoravského kraje
předseda Regionální stálé konference pro území Jihomoravského kraje
Žerotínovo náměstí 449/3
60200 Brno

